
 

Ata da Décima Segunda Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e quatro de abril de dois 

mil e doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani 

Pedro da Costa, Geraldo Alves de Faria, Geraldo Euzébio Mourão, 

Joaquim Elesbão Meireles, João Ferreira Gomes, Márcio Reginaldo da 

Silva, Rodrigo Knop Delage e Wanderley Avelar Fonseca. Presidente 

pediu ao Vereador Rodrigo Knop Delage que proferisse a leitura de um 

Versículo Bíblico. Após o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura da Ata anterior que após de lida foi colocada em discussão e 

votação sendo esta aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores 

Edis. Não havendo leitura de correspondências e nem apresentação de 

Proposições o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Nº 725/2012 que “Dispõe 

sobre cessão de bem imóvel pertencente ao patrimônio público ao Poder 

Legislativo Municipal e dá outras providências.” Autoria do Poder 

Executivo. Foi retirado de pauta através do pedido de vista do Vereador 

Joaquim Elesbão Meireles. Apresentação, Discussão e Votação do Parecer 

de Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável 

a Redação Final ao Projeto de Lei Nº 002/2012 que Dispõe sobre revisão 

geral anual dos agentes políticos e dá outras providências. Autoria da 

Mesa Diretora. Parecer de Redação Final foi aprovado em votação única 

por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei Nº 

002/2012 foi aprovado em Terceira Votação e Redação Final por 

unanimidade dos votos dos Senhores Edis. Apresentação, Discussão e 

Votação do Parecer de Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação favorável a Redação Final ao Projeto de Lei Nº 003/2012 que 

Dispõe sobre revisão geral anual dos servidores públicos do Poder 

Legislativo e dos agentes políticos do Município de Coronel Pacheco e dá 

outras providências.Autoria da Mesa Diretora. Parecer de Redação Final 

foi aprovado em votação única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei Nº 003/2012 foi aprovado em Terceira 

Votação e Redação Final por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. 

Presidente solicitou que constassem em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Presidente Vereador Lair Beneteli Barbosa passou para a Terceira Parte: 

Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. 



Vereador João Ferreira Gomes manifestou saudações aos presentes 

comentou que hoje faz um ano que esteve internado no CTI e graças a 

Deus está aqui desempenhando seus trabalhos frente à Câmara Municipal. 

E aprendeu uma lição que o mais importante não são bem materiais, 

dinheiro e cargo, mas sim a vida que o bem mais precioso. Em relação ao 

pedido de vista do nobre Vereador Joaquim Elesbão ressaltou que Vossa 

Excelência tem toda razão, pois devemos analisar com mais calma 

qualquer Projeto que venha para a Câmara Municipal para depois não 

aprovarmos algo errado e que possa acarretar problemas futuros. Vereador 

Wanderley Avelar Fonseca manifestou saudações aos presentes e 

endossou as palavras do Vereador João Ferreira no que tange a sua saúde 

e pede a Deus que continue iluminando Vossa Excelência para que 

continue conosco dando sua contribuição nos trabalhos desta Casa. Falou 

que hoje nosso grande sonho é ter a sede própria do Poder Legislativo. 

Enfatizou que todo final de ano a Câmara Municipal devolve para o Poder 

Executivo uma quantia significativa e que agora esta Casa tem motivos a 

mais para conter despesa. Manifestou de acordo ao pedido de vista do 

Vereador Joaquim Elesbão quanto ao Projeto de Lei Nº 725/2012 para que 

não votemos as coisas apressadamente. Vereador Joaquim Elesbão 

Meireles manifestou saudações aos presentes e agradeceu a compreensão 

dos demais Edis quanto ao seu pedido de vista.  É louvável que a Câmara 

tenha sua sede própria e lembrou que em 1994 tornaram a Câmara 

Municipal autônoma. Em 2003 com trabalho em conjunto com o nobre 

Vereador João Ferreira Gomes que foi Presidente deste Legislativo na 

época transferiram as repartições da Câmara Municipal para um prédio 

alugado para serem realizados os trabalhos num espaço maior. E agora 

estamos prestes a ter um espaço maior. Quanto à saúde do nobre Vereador 

João Ferreira sempre lutou junto com ele e desejamos saúde neste sentido. 

E com certeza Vossa Excelência melhorou muito neste último 1(um) ano 

e peçamos a Deus para vencer não só este ano, mas vários anos para ver 

seus filhos, netos e esta cidade crescer e ser mais próspera. Comentou que 

foi procurado por determinado cidadão pachequense onde falou que tem 

pré-candidatos oferecendo carteira de motorista, emprego de motorista na 

prefeitura, lotes em nome da prefeitura. Acha um verdadeiro absurdo e 

compra de voto declarada.  Então aos Vereadores que vão tentar 

novamente disputar a cadeira de vereança que fique atentos para isso, pois 

alguns vão tentar adquirir vantagens e vamos ficar de olho. Vereador 

Márcio Reginaldo da Silva manifestou saudações aos presentes e em 

primeiro lugar agradeceu a Moção de Parabenização destinada a sua 

pessoa em nome da Mesa e assinada por todos Vereadores. Parabenizou e 

apoiou o pedido de vista do nobre colega Vereador Joaquim Elesbão uma 

vez que é um tema de grande discussão. E ouvindo o depoimento dos 

Vereadores mais antigos, observamos que no decorrer dos anos houve um 



caminhar cheio de conquistas e esta Casa Legislativa só veio ganhar. Uma 

vez que a aquisição de um bem móvel vai trazer realmente um grande 

benefício para nossa Casa. Tem alguns artigos deste projeto que devem 

ser discutidos, pois são preocupantes. Com relação à compra de voto, fica 

triste de pessoas terem este tipo de atitude, uma vez que nosso povo é 

bastante inteligente e realmente não se vende. E aqueles que aceitam esse 

tipo de ajuda compram e recebem, mas muita das vezes não vota naquele 

que está dando. Hoje o povo é inteligente e geralmente sabe, mas 

realmente tempos que ficar de olho, pois tem pessoas humildes que são 

influenciadas. Então precisa ser investigado e denunciado este tipo de 

pessoa para que não seja digna de representar e ocupar esta cadeira de 

Vereador. Devemos está atento para isso. Acha importante a população 

denunciar esse tipo de abuso eleitoral e realmente falar o que está 

acontecendo. Presidente Vereador Lair Beneteli Barbosa manifestou 

saudações aos presentes e agradeceu a presença de todos. E, não havendo 

mais nada a tratar declarou encerrada esta sessão. E, eu, Geraldo Alves de 

Faria, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após 

de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros 

desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 07 de maio de 2012.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


